6. Sinif Maddenin Tanecikli Yapisi Kazanim Kontrol

Sinavi

1

Herhangi bir maddenin birim hacminin kiitlesine
verilen ad asagidakilerden hangisidir?

A) Erime noktasi B) Hacim
C) Yogunluk D) Sicaklik
2

Sekildeki buz, su dolu kapta ylzmektedir.
—
Su

Buna gére buz ve su ile ilgili verilen agagidaki ifa-
delerden hangisi yanhstir?

A) Buz suyun kati halidir.

B) Su buza dénlsurken kimligi degisir.

C) Buzun yogunlugu suyun yogunlugundan kugUktur.

D) Esit kitledeki su ve buzdan suyun hacmi daha k-
cuktar.

3
Saf K ve L maddelerinin oda sicakhgindaki

kitle-hacim degerleri grafikte verilmisgtir.

Kutle (g)
A {
FEN
120 — = 5k Okulu
g
g0 ' — - — AL
Z: — | .
0 30 40 == Hacim {cm3)

Buna gére asagidaki yargilardan hangisi yanlistir?

A) Esit kitledeki K ve L'den K'nin hacmi daha biylk-
tiir.

B) K ve L iki farkli maddedir.

C) K maddesinin yodunlugu 4g/cmtlr

D) Esit hacimde K ve L'den K'nin kitlesi daha blyik-
tar.

4

Buz sudan daha yogun olsaydi, asagidaki olaylar-
dan hangisi gergeklesirdi?

A) Buz su Ustlinde ylzerdi

B) Buz tabakasi bir elbise gibi suyu sicak tutardi.

C) Dibe batar ve bitki hayvan hayatini olumsuz etki-
lerdi.

D) Su sicakliginin canlilarin yasayabilecedi degerde
kalmasini saglardi.

5

Suda ¢bézinmeyen 480 gram kitleli K cismi sekildeki
tagsirma kabina atildiginda kaptan 60 cm?® su tagyor.

S S
| |60m3

120m®

Sekil 1 Sekil 2

Buna gore K cisminin yogunlugu kag g/cm?tiir?

A) 4.6 B) 6,0
C)8.0 D) 10,0
6

Ayni sicaklikta K,L ve M sivilarinin kltle-hacim tablosu
sekilde verilmistir.

Kutle(g) Hacim(em?)
K 400 100
L 100 50
M 500 250

Swvilarin yogunluklar d .d,,d,, olduguna gére bun-
lar arasindaki iligki asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A)d.=d >d,, B) d,>d,=d,

C) d,=d,<d, D)d. >d >d,

7

P, R, S maddelerinin yogunluklari asagida verilmistir.

Madde Yogunlugu
P 2,00
R 1,28
S 3,20

Bu maddelerin kitle-hacim grafigi hangisi olabilir?

A) Katle (ar) B) Kitia (gr)

P S
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5 R
Hacim {em) o Hacim {em®)

[}

C ) Kitle (gr) D ) Kitle (gr)
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R P
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Hazim (e 5 Hazim (em?)
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8

Kiitlesi 450 gram hacmi 50 cm?® olan cismin yogun-
lugu kag g/lem¥tur?

A)9 B) 18 C) 90 D) 180

9
Tabloda yogunluklari verilen 4 madde bulunmaktadir.

Madde X Y z T

Yogunluk | 1,2 14 108 | 12
grlcm?

Bu maddelerden hangi ikisi ayni madde olabilir?

A) X-Y B) Y-Z
C)z-T D) X-T
10

Sekilde iki tane ici sivi dolu beherglas gézuklyor.

.

12
Asagidaki ifadelerden hangisi yogunluk birimidir?

A) Joule B) g/cm?
C) kg/m D) kilokalori
13

Tebesiri
Yumurtayi dnce klglk
kirdim ve yagda pargalara ayirdim,
kizarttim. sonra suda

Yukaridaki 6grencilerin ifadelerinden hangisi dog-
rudur?

A) Esra hem fiziksel hem de kimyasal degisme, Umut
ise yalnizca fiziksel dedisme sebep olmustur.

B) Esra, yumurtada sadece kimyasal degisime sebep
olmustur. Umut tebesirde hem fiziksel hem kimyasal
degisime sebep olmustur.

C) Umut tebesirin kimyasal de@isimine sebep olmus-
tur.

D) Esra yumurtada sadece fiziksel degisime sebep ol
mustur.

14
. Uzlim suyundan sirke olusmasi
K slvisl L sivisi N . 1
Il. Murekkebin suda dagiimasi FEN
Bu sivilari birbirinden ayirt etmek igin asagidaki lIl. Camin kf"llmasl i ) Dkul
IV. Tebeserin toz haline gelmesi u

ozelliklerden hangisini kullanamayiz?
Yukaridakilerden kag tanesinde yalnizca fiziksel

A) Kitle B) Yogunluk .
C) Donma sicakhg D) Kaynama sicaklig! degisme olur?

A) 1 B) 2 )3 D)4
11 15

Sekildeki dereceli silindire 360 gram, sivida ¢éziinme- |
yen bir kati madde atiliyor ve dibe batiyor. Sivi seviyesi [
120 cm*ten 240 cm? gikiyor.

Bir sivinin buharlasmasi
[I. Elmanin glrimesi
lIl. ParfUmin odaya yayiimasi

240m? 240m° Yukaridaki olaylardan hangilerinde maddenin kim-
200m? 200m? ligi degisir?
150m? 150m?* A) Yalniz | B) Yalniz Il
100m? 100m? C)lvell D)1, lvelll
50m* 50m°
16
Dereceli Silindir Dereceli Silindir |. Dogal gazin yanmasi

' I Il. Patatesin kizarmasi
1. Peynirin kiflenmesi

Dereceli silindir igine atilan katinin yogunlugu kag IV. Sekerin suda ¢ézlinmesi

glem¥tur? . N . .
Yukaridaki olaylardan hangilerinde kimyasal degis-
me olur?

A) 1,50 B) 2,00 C)2,75 D) 3,00 A) Yalniz | B) I ve IV

C)llvelll D)1, 1lvell



17 21
Bir maddenin en diizensiz hali igin hangisi yanls- {

tir?

A) Sikistirilabilir.

B) Tanecikleri yuksek hizlarla serbest hareket eder.
C) Tanecikleri arasinda oldukca blylk bosluk bulunur.
D) Belirli bir hacme sahiptir.

Yukaridaki kaplarda bulunan maddelerin fiziksel

18 halleri hangisinde dogru verilmistir?

Selin gekil 1'deki gibi icinde hava bulunan bir giringa-

nin pistonunu asagd iterek sekil 2 ‘deki duruma getiri- X Y Z

yor. A) Sivi Sivi Gaz
B) Gaz Kati Sivi
C) Gaz Sivi Kati
D) Kati Gaz Sivi
22

Gunlik hayatta kullandigimiz bazi nesneler Uretilirken
gazlarin sikistinlabilmesi 6zelliginden yararlanilir,

Asagidaki nesnelerden hangisinde bu 6zellikten

Fekl 1 Sekil 2 yararlanilmistir?

Selin yaptig1 bu deneyden hangi sonucu gikara- S : .

N yaphign bu y @ veu glara: A) Sisedeki zeytinyag!
maz? :
- B) Madeni para
A) Havanin belirli bir gekli yoktur. C) Yangin séndurme tipu
B) Sekil-2 ‘de hava tanecikleri arasinda daha az bosluk D) Tren raylari
vardir.
C) Sikigan havanin kitlesi artar. 23

D) Hava tanecikleri arasinda bliylk bosluklar vardir. Semada maddenin halleri verilmistir.

—»Kati
19
Madde —»Sivi
Sicaklikla
genlesebilir.
—»Gaz
Bu hallerle ilgili olarak verilen hangi 6zellik tim
) haller igin ortaktir?
Murat Tanecikleri
yalnizca titresim A) Taneciklerden olusmasi
hareketi yapar. B) Sikistirilabilir olmasi
C) Oteleme hareketi yapmasi
Dogukan D) Tanecikler arasinda bulylk bosluklar bulunmasi
Yukaridaki 6grencilerden hangilerinin verdigi bilgi 24
oksijen gazi i¢in yanhghr? . Kati haldeki tanecikler yalnizca W hareketi yapar.
A) Yalniz Ayse B) Yalniz Dogukan Il. A tanecikleri birbirinin tizerinden kayarak hareket
C) Murat ve Ayse D) Ayse ve Dogukan eder.
I1I. Maddenin M halinde tanecikler en hareketlidir.
20
Maddelerden hangisinde taneciklerinin ételeme ha-
rokell yapmas beklennez? Verilen ifadelerdeki bosluklara yazilan terimler
A} Su B} Oksijen gazi hangisinde dogru verilmistir?
C) Kolonya D) Kitap E
CEVAP r * A Ll
ANAHTARI ! A) Oteleme Gaz Kat
[=]= B) Titresim Kati Gaz
C) Oteleme Sivi Sivi

D) Titresim Sivi Gaz
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